



ദനഹാക്കാലം
ഒന്നാം ഞായർ



വിളിയും ദൗത്യവും

(ലൂക്കാ 4:14 – 30; 2 തിമോത്തി 3:1 – 15; ഏശയാ 44:21 – 45:4)

ബ്ര. അജോ തോമസ് വടക്കേട്ട് MSJ

Vol. 10, Issue: 34

ആരാധന ക്രമവത്സരത്തിലെ ദനഹാക്കാലത്തിലെ ആദ്യത്തെ ഞായറാഴ്ചയിലാണ് നാം ഇന്ന്. ‘ദനഹാ’ എന്ന സുറിയാനി വാക്കിന്റെ അർത്ഥം ഉദയം, പ്രത്യക്ഷീകരണം, പ്രകാശിതമാക്കൽ, വെളിപ്പെടുത്തൽ എന്നൊക്കെയാണ്. ഈശോയുടെ മാമ്മോദീസാ, അവിടുത്തെ പരസ്യജീവിതം, പിതാവിനോടും പരിശുദ്ധാത്മാവിനോടുമുള്ള ഗൗരവമയ ബന്ധം എന്നിവ ഈ കാലഘട്ടത്തിലെ പ്രധാനപ്പെട്ട വിഷയങ്ങളാകുമ്പോൾ തന്റെ വിളിയും ദൗത്യവും തന്റെ തന്നെ രീതിയിൽ വിവരിക്കുന്ന ഈശോയിലേയ്ക്കാണ് ഇന്നത്തെ സുവിശേഷം നമ്മെ കൂട്ടിക്കൊണ്ടു പോവുക.

രാഷ്ട്രീയ തെരഞ്ഞെടുപ്പുകളിൽ സ്ഥാനാർത്ഥികൾ അവരുടെ നയപ്രഖ്യാപനങ്ങൾ നടത്താറുണ്ട്. പ്രത്യേകിച്ച് നാടിനായി ചെയ്യാൻ പോകുന്ന ചെറുതും വലുതുമായ പുണ്യപ്രവൃത്തിയെക്കുറിച്ചും നാടിന്റെ നന്മയ്ക്കായി സ്വീകരിക്കുവാൻ പോകുന്ന വ്യത്യസ്ത നിലപാടുകളെക്കുറിച്ചും എല്ലാവരെയും ബോധ്യപ്പെടുത്തുക ഇത്തരം സാഹചര്യങ്ങളിലാണ്. അതുപോലെ തന്നെയാണ് ഇന്നത്തെ

സുവിശേഷത്തിൽ ഈശോ തന്റെ ദൗത്യം ആരംഭിക്കുന്നതിനുമുമ്പ് തന്റെ നയങ്ങൾ വ്യക്തമാക്കുകയും പിതാവ് തന്നെ ദരമേൽപ്പിച്ചിരിക്കുന്ന ദൗത്യം വ്യക്തമായി അറിയിക്കുകയും തന്നെത്തന്നെ ഒരുക്കുകയും ചെയ്യുന്നത്.

പ്രധാനമായും മൂന്നു വിധത്തിൽ ഇന്നത്തെ സുവിശേഷത്തെ നമുക്ക് വിലയിരുത്താം.

1. ദരിദ്രരോട് സുവിശേഷം പ്രസംഗിക്കുക.
2. അന്ധർക്ക് കാഴ്ച നൽകുക.
3. ബന്ധിതർക്കും അടിച്ചമർത്തപ്പെട്ടവർക്കും മോചനം നൽകുക.

ഒന്നാമതായി, ദരിദ്രരോട് സുവിശേഷം പ്രസംഗിക്കുക. ‘ദരിദ്രരുടെ സുവിശേഷം’ എന്ന പേരിൽ അറിയപ്പെടുന്ന വി. ലൂക്കായുടെ സുവിശേഷം സാമ്പത്തികമായി ദരിദ്രരായവരെ മാത്രമല്ല സൂചിപ്പിക്കുക. മറിച്ച്, നിറങ്ങളാലും ജാതികളാലും കുറവുകളാലും സമൂഹത്തിൽ നിന്നു വേർ

തിരിക്കപ്പെട്ടു, പാർശ്വവത്കരിക്കപ്പെട്ടു, ഒരുതരത്തിലല്ലെങ്കിൽ മറ്റൊരു തരത്തിൽ തിരസ്കരിക്കപ്പെട്ടു ഒരുപറ്റം ആളുകളുടെ നോവിനെക്കൂടിയാണ് സൂചിപ്പിക്കുന്നത്. നമ്മുടെ സമൂഹത്തിലും ഇത്തരം ധാരാളമാളുകളുണ്ട്. അവർക്കിടയിലേയ്ക്ക് അവരിലൊരുവനായി ഇറങ്ങിച്ചെന്ന് അവർക്കാവശ്യമായ ചെറുതും വലുതുമായ സഹായങ്ങൾ അത് ഒരുപക്ഷേ, ഒരു നേരത്തെ ആഹാരമായിരിക്കാം, വസ്ത്രങ്ങളായിരിക്കാം, കുട്ടികളുടെ പഠനത്തിനാവശ്യമായ ചിലവുകളായിരിക്കാം, നല്ലൊരു ദിവസം നിർമ്മിച്ചു നൽകുന്നതായിരിക്കാം... ഇവയൊക്കെയും നാം ചെയ്തുകൊടുക്കുമ്പോൾ നമ്മിലൂടെ ക്രിസ്തുവിന്റെ സുവിശേഷം അവരിലേയ്ക്ക് ഒഴുകിയിറങ്ങും. അതുവഴി വേദനിക്കുന്ന അനേകരിൽ സ്നേഹത്തിന്റെ സുവിശേഷം നൽകാൻ നമുക്ക് സാധിക്കണം.

രണ്ടാമതായി, അന്ധർക്ക് കാഴ്ച നൽകുക. നമ്മുടെയൊക്കെ കണ്ണുകളിൽ നിന്നു നഷ്ടപ്പെട്ട നന്മയുടെ അവസ്ഥയാണ് അന്ധത. ക്രിസ്തു അന്ധർക്ക് കാഴ്ച നൽകുന്നവനാണ്. ഈ സൃഷ്ടിപ്രപഞ്ചം മുഴുവൻ നോക്കിക്കണ്ടിട്ട് സ്രഷ്ടാവിനെ ദർശിക്കാൻ കഴിയാത്തവരും, സ്വന്തം മാതാപിതാക്കളെയും മക്കളെയും മറ്റു കൂടപ്പിറപ്പുകളെയും ഉപയോഗവസ്തുവായി ചിത്രീകരിക്കുന്നവരും പ്രകൃതിയെയും അതിലെ വിഭവങ്ങളെയും ജീവജാലങ്ങളെയും ചൂഷണം ചെയ്യുന്നവരും പിച്ഛീന്തുണവരുമെല്ലാം ഒറ്റവാക്കിൽ അന്ധരാണ്. സമൂഹത്തിനു നല്ല മാതൃകയാകേണ്ട നാമോരോരുത്തരും രക്ഷയും രക്ഷകനും വഴിയും സത്യവും ജീവനുമായ യേശുവിനെ കാണാതെ, അന്ധകാരത്തിൽ തപ്പിത്തടയുന്നവർക്ക് രക്ഷയുടെ കാഴ്ച നൽകുന്ന യേശുവിനെ കാണിച്ചുകൊടുക്കണം. പരസ്നേഹപ്രവൃത്തികളിലൂടെയും കാരുണ്ണപ്രവൃത്തികളിലൂടെയും നമ്മിലെ നന്മ പ്രകടമാക്കണം. അതുവഴി നല്ല ഇടയന്മാരായി നാം മാറണം. ഏശയ്യാ പ്രവാചകന്റെ പുസ്തകത്തിൽ പേർഷ്യൻ ഭരണാധികാരിയായ സൈറസ്സിന് ദൈവം 'ഇടയൻ' എന്ന വിശേഷണം നൽകുന്നതായി നാം വായിക്കുന്നുണ്ട്. നന്മയുടെ നല്ല ഇടയന്മാരായി നാം മാറണമെങ്കിൽ എല്ലാ നന്മകളുടെയും ദാതാവായ ക്രിസ്തുവഴി, സമൂഹത്തിൽ നിന്ന് തിന്മയായ അന്ധകാരത്തെ നീക്കം ചെയ്യാൻ നമുക്ക് സാധിക്കണം.

മൂന്നാമതായി, ബന്ധിതർക്കും അടിച്ചമർത്തപ്പെട്ടവർക്കും മോചനം നൽകുക. അനേകം ജീവിതങ്ങളെ ഈശോ സ്വാതന്ത്ര്യത്തിലേയ്ക്ക് നയിക്കുന്നതായി സുവിശേഷം സാക്ഷ്യം നൽകുന്നുണ്ട്. സമ്പത്തിന്റെ ആസക്തിയിൽ കഴിഞ്ഞ സക്കേവുസിനെയും ശരീരത്തിന്റെ ദാഹത്താൽ കഴിഞ്ഞ സമരിയാക്കാരിയെയും, വ്യഭിചാരത്തിൽ പിടിക്കപ്പെട്ട മഗ്ദലനാ മറിയത്തെയും പിശാചുബാധിതരെയും

തളർവാത രോഗികളെയും അങ്ങനെ അനേകരെ... മനുഷ്യർ പലതരത്തിലുള്ള പൈശാചിക ബന്ധനങ്ങൾക്ക് അടിമപ്പെട്ടവരാണ്. ദയം, രോഗം, ദുശ്ശീലങ്ങൾ, ആസക്തികൾ, അസൂയ, വെറുപ്പ് എന്നിവയെല്ലാം അതിന് ഉദാഹരണങ്ങളാണ്. വി. പൗലോസ് ശ്ലീഹാ തിമോത്തിയോസിനെഴുതിയ രണ്ടാം ലേഖനത്തിൽ ക്രിസ്തുവിലുള്ള വിശ്വാസത്തിലൂടെ രക്ഷ നേടാൻ ഒരുവനെ പ്രാപ്തനാക്കുന്നതാണ് വി. ലിഖിതം എന്ന് നാം വായിക്കുന്നു. ക്രിസ്തുവിലുള്ള ആഴമായ വിശ്വാസം വിശുദ്ധ ബൈബിൾ വായനയിലൂടെ നാം വളർത്തിയെടുക്കുകയും അതുവഴി പൈശാചിക ബന്ധനങ്ങളിൽ നിന്ന് മോചനം നേടുവാനും നാം ശ്രമിക്കണം. എങ്കിൽ മാത്രമേ, മറ്റുള്ളവരുടെ വേദനകളിലേയ്ക്ക് ഇറങ്ങിച്ചെല്ലുവാൻ നമുക്ക് സാധിക്കുകയുള്ളൂ. ഇങ്ങനെ ക്രിസ്തുവിലുള്ള ആഴമായ വിശ്വാസം വഴി മറ്റുള്ളവരിലേയ്ക്ക് ഇറങ്ങിച്ചെന്നവരാണ് എല്ലാ വിശുദ്ധരും പുണ്യാത്മാക്കളും.

പാർശ്വവത്കരിക്കപ്പെട്ടവർക്ക് സംരക്ഷകയായി വാഴ്ത്തപ്പെട്ട റാണി മരിയയും തെരുവോരങ്ങളിൽ വലിച്ചെറിഞ്ഞപ്പെട്ടവർക്ക് സങ്കേതമായി വി. മദർ തെരേസയും, മൊളോക്കിലെ ചെറുദുഃഖികളിലേയ്ക്ക് നാടുകടത്തപ്പെട്ട കുഷ്ഠരോഗികൾക്ക് നല്ല അപ്പനായി വി. ഡാമിയാനും അങ്ങനെ വിവിധ മേഖലകളിൽ ദൈവത്തിനായി സാക്ഷ്യം വഹിച്ച അനേകർ നമ്മുടെ മുന്നിലെ വിശ്വാസത്തിന്റെ കെടാവിളക്കുകളായി മാറിയിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അവർ യേശുവിന്റെ വചനമനുസരിച്ച് ജീവിച്ചതുകൊണ്ടാണ്.

സ്നേഹമുള്ളവരേ, ദരിദ്രരോട് സുവിശേഷം പ്രസംഗിക്കുന്നതിലൂടെയും അന്ധർക്ക് കാഴ്ച നൽകുന്നതിലൂടെയും ബന്ധിതർക്കും അടിച്ചമർത്തപ്പെട്ടവർക്കും മോചനം നൽകുന്നതിലൂടെയും ദൈവരാജ്യം പ്രഘോഷിക്കുവാൻ അനുദിന ജീവിതസാഹചര്യങ്ങളിൽ നാമോരോരുത്തരും വിളിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നുവെന്ന സത്യം തിരിച്ചറിഞ്ഞ്, അവിടുത്തെ വചനമനുസരിച്ച് ജീവിച്ച്, അവിടുത്തെ വഴിയിലൂടെ സഞ്ചരിക്കാം.

അന്ത്യോഖ്യായിലെ വി. ഇഗ്നേഷ്യസ് ഇപ്രകാരം പറയുന്നു: “ക്രിസ്തു പിതാവിനെ അനുകരിച്ചതുപോലെ നാമോരോരുത്തരും ക്രിസ്തുവിനെ അനുകരിക്കുന്നവരാകുവിൻ.” അതുകൊണ്ട് യേശുവിന്റെ നയപ്രഖ്യാപനത്തിൽ പറയുന്ന ഓരോ വാക്കും നമ്മുടെ ജീവിതം വഴി നിറവേറാനുള്ളതാണ്. ഈ കൃപയ്ക്കായി ഇന്നത്തെ വിശുദ്ധ ബലിയിൽ നമുക്ക് ആത്മാർത്ഥമായി പ്രാർത്ഥിക്കാം:

കർത്താവേ, എല്ലാവരിലേയ്ക്കും സ്നേഹത്തിന്റെ ഒരു സുവിശേഷമായി ഇറങ്ങിച്ചെന്ന്, അവരുടെ ജീവിതത്തിൽ വെളിച്ചമായി മാറാൻ ഞങ്ങളെ ഓരോരുത്തരെയും സമൃദ്ധമായി അനുഗ്രഹിക്കണമെ, ആമ്മേൻ.